

బాబోయ్ కుక్కలు..



కుక్క వాగులో చేపలు పడుతున్న మత్స్యకారుడు

కుక్కలతో చేపల వేట

బెజ్జూర్, సెప్టెంబర్ 29 : ఆదివారం తెలవార జామిన్. ఓ మత్స్యకారుడు కుక్కలతో చేపలు వేట వేస్తాడు. వలలు విసిరి చేపలు పట్టాడు. ఆపై బెజ్జూరు మండల కేంద్రంలోని నంతకు తీసుకెళ్లి విక్రయించాడు. 'నమస్తే' తీసిన ఈ సుందర దృశ్యం ఆకట్టుకుంటున్నది.

పార్టీలకతీతంగా ఉన్న సంఘాన్ని గెలిపించాలి



మాట్లాడుతున్న బీఎంఎన్, ఎస్సీఎం వర్కర్స్ యూనియన్ అధ్యక్షుడు భట్టాచార్య

కాగజేనగర్, సెప్టెంబర్ 29 : కాగజేనగర్ పట్టణంలోని పేపర్ మిల్లు కార్మికుల సంఘం ఎన్నికల్లో రాజకీయ పార్టీలకు సంబంధించిన కార్మికుల సంఘాన్ని గెలిపించాలని బీఎంఎన్, ఎస్సీఎం వర్కర్స్ యూనియన్ అధ్యక్షుడు కల్లోల భట్టాచార్య అన్నారు. కాగజేనగర్ పట్టణంలోని బీఎంఎన్ కార్మికుల సంఘం ఆదివారం ఏర్పాటు చేసిన విలేజ్ కలక్షన్ అయిన మాట్లాడుతూ, పేపర్ మిల్లు ప్రారంభమైందాటికి దాదాపుగా 280 మంది కార్మికులకు విద్యార్థి తీసుకోలేదని, కార్మికులకు రావాల్సిన బహుళములను సైతం ఇప్పటికే అందలేదని, కార్మికులకు న్యాయం జరగాలంటే బీఎంఎన్ కార్మికుల సంఘాన్ని బలోపేతం చేసి గెలిపించాలన్నారు. కార్మికుల వేతనాలకు సంబంధించిన అక్షయ అగ్రిమెంట్ రద్దు చేయాలని, భద్రాచలం మిల్లులో చెల్లించే విధంగా వేతనాలు చెల్లించాలని, డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎస్సీఎం వర్కర్స్ యూనియన్ ప్రతినిధులు వెంకటేశ్, నానాశి, రాజన్న, దేవేందర్ సింగ్, అరుణ్ కుమార్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



మాట్లాడుతున్న సీబీఎయ్ నాయకులు

చాబడి

మీ లిబ్రరైంట్ అనంతరం అనంతరం జీవితాన్ని సొంతం చేసుకోవడాని కున్న చక్కని ఆర్థిక సాధనాల్లో నేడవల్లో పెన్షన్ స్కీమ్ (ఎన్పీఎన్) ఒకటి. అయితే ఇందులో తగిన యాస్యతే ఫ్లాన్స్ను ఎంచుకోనే బాధ్యత మాత్రం పెన్షనర్లదే. ఎన్పీఎన్ 2024 హ్యాండ్ బుక్ వివరాల ప్రకారం 2004 జనవరి 1న ఈ స్కీం ప్రారంభమైన దగ్గర్నుంచి వరదీ విరమణ సమయంలోనే 1,65,320 మంది యాస్యతే ఫ్లాన్స్ను ఎంచుకున్నట్లు తెలింది.

ఎన్పీఎన్లో సరైన ఫ్లాన్?

ప్రస్తుతం ఎన్పీఎన్ సబ్స్క్రిబర్ల కోసం 15 రకాల యాస్యతే ఫ్లాన్స్ అందుబాటులో ఉన్నాయి. అలాగే ఎల్ఐసీ, ఎస్బిఐ లైఫ్, హాండ్ డివైడ్ లైఫ్, బిసినెస్ ప్రొడెన్షియల్ లైఫ్, కొలెక్టర్ మహిళా లైఫ్, మార్కెట్ లైఫ్, బజాజ్ అలియాంస్ లైఫ్ ఇన్సూరెన్స్, శ్రీరామ్ లైఫ్, టాటా ఏఎం లైఫ్, ఆదిత్యా బిర్లా సన్ లైఫ్ తదితర 15 జీవిత బీమా సంస్థలు యాస్యతే సర్వీస్ ప్రొవైడర్లుగా పనిచేస్తున్నాయి. యాస్యతే రీట్లు, అప్లైడ్ బెనీఫిట్ ఫ్లాన్స్ మాత్రం ఉంటాయి. ప్రస్తుతమున్న యాస్యతే ఫ్లాన్లలో ఐదు రకాలే పాపులర్. వాటిలో యాస్యతే ఫర్ లైఫ్ విత్ రిటర్న్ అఫ్ పర్మీట్ ఫ్రైమ్, జాయింట్ లైఫ్ యాస్యతే విత్ రిటర్న్ అఫ్ పర్మీట్ ఫ్రైమ్, ఎన్పీఎన్-ఫ్యామిలీ ఇన్సూరెన్స్ విత్ రిటర్న్ అఫ్ పర్మీట్ ఫ్రైమ్, యాస్యతే ఫర్ లైఫ్ విత్ రిటర్న్ అఫ్ పర్మీట్ ఫ్రైమ్, జాయింట్ లైఫ్ యాస్యతే విత్ రిటర్న్ పర్మీట్ ఫ్రైమ్.

ఇవి గుర్తుంచుకోండి..

- యాస్యతే ఫ్లాన్ కొనేముందు మన భవిష్యత్తు ఆర్థిక అవసరాలు ఏమిటన్నదానిపై అవగాహన ఉండాలి.
- అందుబాటులో ఉన్న యాస్యతే, వీటిలో ఆప్షన్లు, నిబంధనలు, యాస్యతే కొంట్రాక్ట్ షరతులను తెలుసుకోవాలి.
- వయసు, కొనే ధరనుబట్టి యాస్యతే రేట్లు ఆధారపడి ఉంటాయి.
- నెల, త్రైమాసిక, లాంగ్ టర్మ్, వార్షికాది

చెల్లించాలను అంచుకోవచ్చు.
పెన్షనర్ మరణానంతరం భాగస్వామికి కూడా పెన్షన్ వచ్చే ఫ్లాన్స్ను ఎంచుకుంటే పెన్షన్ అత్యుపాధి వస్తుంది.

కొన్న ధరను తిరిగి చెల్లించనక్కర్లేని ఫ్లాన్స్ను ఎంచుకుంటే పెన్షన్ ఎక్కువగా వస్తుంది.
ఒక్కసారి యాస్యతే ఆప్షన్స్ను ఎంచుకోంటే ఇక మారదు. కాబట్టి ఎంచుకోనేటప్పుడే అన్ని చూసుకొని నిర్ణయం తీసుకోవాలి.

వీధుల్లోకి రావాలంటేనే జంతుత్వ ప్రజలు



గోటిలో రహదారిపై గుంపులుగా ఉన్న కుక్కలు

రెవెన్యూ, సెప్టెంబర్ 29: రెవెన్యూ మండలంలోని పలు గ్రామాల్లో ఏ వీధి కుక్కలు, మరో వైపు కోతులు, పండుల బెడదతో ప్రజలు ఇబ్బంది పడుతున్నారు. రెవెన్యూ మండల కేంద్రంలో పాటు ప్రతి గ్రామంలో కుక్కలు సంఖ్య గణనీయంగా పెరిగింది. గ్రామాల్లో ఏ వీధి మానీసా కుక్కలు గుంపులుగా తిరుగుతున్నాయి. బైకోలైట్ వెళ్లే వారిపై, చిన్న పిల్లలపై దాడులు చేస్తుండడంతో ప్రజలు భయాందోళన గురవుతు



దెబ్బతిన్న రోడ్డును పరిశీలిస్తున్న మాజీ జడ్పీ ఉపాధ్యక్షుడు మూల రాజిరెడ్డి

ఇదేం రోడ్డు..?

చెన్నూర్ రూరల్, సెప్టెంబర్ 29: అంజనేయ గ్రామంలోని తక్కువ కంటిపై వ్యవసాయ పనులకు వెళ్లే అధ్యాపక దారిని మాసి కాంగ్రెస్ నాయకులు అవాక్కయ్యారు. పొలాలకు వెళ్లే రోడ్డు వర్షాలకు చెడిపోవడంతో మరమ్మత్తులు చేయించాలి

న్నారు. కోతులు కూడా ఆడి స్థాయిలో స్వైర విహారం చేస్తున్నాయి. ఇంటి తలుపు తీసి ఉంటే చాలు లోపలకు వచ్చి వస్తువులు పాడు చేస్తున్నాయి. ఇటు కుక్కలు, కోతుల దాడులతో పలు గ్రామాల్లోని బాధితులు దవాఖానాల పాలవుతున్నారు. గ్రామాల్లో పశువులను రోడ్డుపై వదలడంతో వాహనదారులు ప్రమాదాల బారిన పడుతున్నారు. పండుల సంఖ్య పెరగడంతో రోగాల బారిన పడుతున్నారని పలువురు వాపోతున్నారు. సంబంధిత శాఖల అధికారులు విన్నవించినా పట్టించుకోవడం లేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఇప్పటికైనా అధికారులు స్పందించి కుక్కలు, కోతుల బెడద నివారించాలని కోరుతున్నారు.

కుక్కలు, కోతుల బెడదను నివారించాలి..

కోతులు, కుక్కల బెడద నివారణకు చర్యలు తీసుకోవాలి. మండల కేంద్రంలో కోతుల సంఖ్య అధికంగా ఉంది. తలుపులు తీసి ఉంటే ఇంటికి వచ్చి సామాగ్రిని బందర వందరగా పడేస్తున్నాయి. వాటి దగ్గరికి వెళ్లే దాడులు చేసి గాయపడుతున్నాయి. కుక్కలు సైతం గుంపులు గుంపులుగా సంపదాన్ని దాడులకు పాల్పడుతున్నాయి. దాడుల చేయడంతో దవాఖానాల చుట్టూ తిరగాల్సి వస్తుంది. కోతులను, కుక్కలను పట్టి దూరంగా అటవి ప్రాంతాల్లో వదిలి పెట్టేవిధంగా చర్యలు తీసుకోవాలి.



కొండారపు శంకరమ్మ, రెవెన్యూ

విశ్రాంత కార్మికుల సమస్యలు పరిష్కరించాలి

మండలం రూరల్, సెప్టెంబర్ 29 : విశ్రాంత కార్మికుల సమస్యలు పరిష్కరించాలని కోరుతూ మండలంలోని ఇబ్బందుల క్లబ్ ఆదివారం ఐఎన్సీయూసీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కనీస వేతనాల మండలి చైర్మన్ జనక్ ప్రసాద్ కలిసి విసతిపత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా విశ్రాంత కార్మికులు మాట్లాడుతూ పంచిన పింఛన్స్ రిటైర్డ్ కార్మికులకు అందజేయాలని కోరారు. రిటైర్డ్ కార్మికులకు సొంత ఇల్లు లేకపోవడంతో ఇబ్బందులు పడుతూ అద్దె ఇంట్లో ఉంటున్నారని, వారికి సింగరేణి క్వార్టర్స్ ను కేసులు తెలుపాలని కోరారు. కొన్ని ముప్పు చేసి రిటైర్మెంట్ అయిన వారికి లాభాల వారు ఇప్పించాలని కోరారు. జూన్ 2021 నుంచి పెరిగిన పింఛన్ బకాయిలు ఇప్పించాలని కోరారు. ఈ సందర్భంగా సానుకూలంగా స్పందించిన జనక్ ప్రసాద్ సమస్యల పరిష్కారానికి కృషి చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏరియా ఐఎన్సీయూసీ సీనియర్ నాయకులు కాంపెల్లె సమ్యయ్య విశ్రాంత కార్మికులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



జనక్ ప్రసాద్ కు విసతి పత్రం ఇస్తున్న విశ్రాంత కార్మికులు

పెర్ఫెక్ట్ పై ఆదాయపన్ను మాఫీ చేయాలి

మండలం రూరల్, సెప్టెంబర్ 29: సింగరేణి కార్మికులకు పెర్ఫెక్ట్ పై ఆదాయపన్ను మాఫీ చేయాలని సీబీఎయ్ బ్రాంచ్ ఉపాధ్యక్షుడు, కార్యకర్త రామగిరి రామస్వామి, అల్లి రాజేందర్ డిమాండ్ చేశారు. ఆదివారం రామకృష్ణారాం సంఘం కార్య

లయంలో వారు మాట్లాడుతూ ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలైన కార్మికుల సొంతింటి కల నెరవేర్చాలని, నికర లాభాలపై 35 శాతం వాటాను కార్మికులకు చెల్లించాలన్నారు. యూనియన్ ఎన్నికల్లో గెలిచిన సంఘం కార్మికుల సమస్యలు పరిష్కారానికి కొరవ చూపడం లేదని మండిపడ్డారు. కానీవేల గణికి వెళ్లే మార్గంలో వీధి దీపాలు ఏర్పాటు చేయాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సంగి వెంకటేశ్, విద్యానాగర్, చైతన్యరెడ్డి, ఎల్ రమేష్, అభిలాషా పాల్గొన్నారు.

చిన్న పెట్టుబడి.. పెద్ద రాబడి

మహిళా సమ్మాన్ సేవింగ్ సర్టిఫికేట్లో ఇన్వెస్ట్ చేస్తారా?

త్వరపడండి.. మరో 6 నెలలే సమయం

కోసం ప్రణాళిక వంటి స్వల్పకాలిక ఆర్థిక లక్ష్యాల సాధనకూ నెలలకోసారి లెక్కించే జమ చేస్తారు. లక్ష్య: మహిళలు, ఆడపిల్లలకు మాత్రమే ఈ స్కీంలో పెట్టుబడికి వీలుంటుంది. మొదటి కోసం తల్లిదండ్రులు, వారి సంరక్షకులు ఈ పథకాన్ని తీసుకోవచ్చు. కాలపరిమితి: రెండేండ్లు. స్వల్పకాలిక లక్ష్యాలకు ఇది చక్కని సాధనం. పెట్టుబడి: కనీసం రూ. 1,000. గరిష్ఠం రూ. 2 లక్షలు. ఒకేసారి డిపాజిట్ చేయాలి ఉంటుంది.

వచ్చు. నిర్ణయంగా మహిళలు తమ కష్టాన్ని తీరాన్ని ఇందులో మదుపు చేయవచ్చు.

నైనా ఇవ్వవచ్చు. దీంతో ఎంఎన్ఎస్సీఎస్ అందుకోవచ్చు. బ్యాంకుల్లోనితే మీకు దగ్గరైనా ప్రభుత్వ బ్యాంకులకు శాఖలకు వెళ్లి అప్లికేషన్ ఫారాన్ని నింపి, కేవలం డాక్యుమెంట్లు జీకాన్స్లను సమర్పించాలి. నగదు, చెక్కు, ఆన్లైన్ ట్రాన్సాక్షన్ డ్రాగూ పెట్టుబడులు పెట్టవచ్చు. ప్రాసెసింగ్ అనంతరం సర్టిఫికేట్ మీ చేతికి వస్తుంది. కాగా, పెట్టుబడి పెట్టిన 6 నెలల తర్వాత మీ ఖాతాను మీరు ముగించవచ్చు. కానీ వడ్డీలు పాన్, చిరునామా తదితర అవసరమైన ఇతర డాక్యుమెంట్లను సమర్పించాలి. పెట్టుబడి మొత్తాన్ని నగదుగానైనా చెక్కు రూపంలో

డిపాజిట్	వడ్డీ ఆదాయం	చివరకు వచ్చే మొత్తం
₹ 1,000	₹ 160	₹ 1,160
₹ 2,000	₹ 320	₹ 2,320
₹ 3,000	₹ 481	₹ 3,481
₹ 5,000	₹ 801	₹ 5,801
₹ 10,000	₹ 1,602	₹ 11,602
₹ 20,000	₹ 3,204	₹ 23,204
₹ 30,000	₹ 4,807	₹ 34,807
₹ 50,000	₹ 8,011	₹ 58,011
₹ 1,00,000	₹ 16,022	₹ 1,16,022
₹ 1,50,000	₹ 24,033	₹ 1,74,033
₹ 2,00,000	₹ 32,044	₹ 2,32,044

మీరు ఒక మహిళ అయితే, సమృద్ధి పైన రిటర్నులతో సురక్షిత పెట్టుబడిని కోరుకుంటున్నట్లైతే.. మహిళా సమ్మాన్ సేవింగ్ సర్టిఫికేట్ (ఎంఎన్ఎస్సీఎస్)ను తీసుకోవచ్చు. కనీస పెట్టుబడి రూ. 1,000 నుంచి మొదలవుతుంది. వడ్డీరేటు కూడా 7.5 శాతంగా ఉంటుంది. ప్రస్తుతం మార్కెట్లో అందుబాటులో ఉన్న చాలా ఫిక్స్డ్ డిపాజిట్లు (ఎన్పీఎఫ్) లేదా పబ్లిక్ ప్రావైడెంట్ ఫండ్స్ (పీపీఎఫ్)లపై రెండేండ్ల లాకన్ పీరియడ్ ఉంటుంది. దీంతో చదువు కోసం పాదుపు, చిరు వ్యాపారాల చక్కగా ఉపయోగపడుతుందనే చెప్పాలి.

ఏమిటి ఈ పథకం?
మహిళా సాధికారతే లక్ష్యంగా ఈ పథకాన్ని రూపొందించారు. మహిళలు, ఆడపిల్లల అవసరాలను పాదుపును ప్రోత్సహించడంలో భాగంగా 2023 ఏప్రిల్లో కేంద్ర ప్రభుత్వం ఈ స్కీంను ప్రారంభించింది. ఇందులో సురక్షిత, ఆదిక రాజడిగల పెట్టుబడులకు అవకాశం ఉంటుంది. అయితే ఈ స్కీం పరిమితి కాలమే అందుబాటులో ఉంటుంది. వచ్చే ఏడాది మార్చిదాకే లభిస్తుంది.

ప్రధాన ఫీచర్లు..
వాక్య వడ్డీరేటు: 7.5 శాతం. ప్రతి మాడు

చదువు కోసం మదుపు..

నేడు పిల్లల విద్య కోసం చేస్తున్న ఖర్చుల భారం అంతా ఇంతా కాదు. తల్లిదండ్రులకు ఇదే పెద్ద సమస్యలా తయారైంది. అయితే సరైన ప్రణాళికతో పెట్టుబడులు పెడుతూపోతే దీన్ని ఆడిఎంపవచ్చు. దీనిని అవకాశం లను పరిశీలిస్తే..

ఈక్విటీలు, మ్యూచువల్ ఫండ్లు
పిల్లల ఉన్నత విద్య వంటి దీర్ఘకాల లక్ష్యాల సాధనకు ఈక్విటీ ఇన్వెస్ట్మెంట్స్ చక్కని మార్గం. సీమ్ డ్యూరా మ్యూచువల్ ఫండ్స్లో పెట్టే పెట్టుబడులు ఈక్విటీలోకి వెళ్తాయి. చిన్న మదుపులకు ఇవి ఉపయోగంగా ఉంటాయి. అయితే ఈ పెట్టుబడులు మార్కెట్ ఒడిదొడుకులకు లోబడి ఉంటున్నందున గుర్తుంచుకోవాలి.

ఎడ్యుకేషనల్ సీఫ్టులు
వివిధ మ్యూచువల్ ఫండ్స్.. పిల్లల విద్య కయ్యే ఖర్చు కోసం రక

రకాల పథకాలను అమలు చేస్తున్నాయి. ఈ క్రమంలోనే ఈక్విటీ, డెబ్ లేదా బంగారంపై పెట్టుబడులు పెడుతూ ఆకర్షణీయ రాబడు లను పొందవచ్చు.

ఫిక్స్డ్ డిపాజిట్లు
ఈక్విటీలు, మ్యూచువల్ ఫండ్లతో పోల్చితే ఫిక్స్డ్ డిపాజిట్లు (ఎన్పీడి) తక్కువ రాబడు లనే అందిస్తాయి. కానీ ఇవి సురక్షితమైనవి, నిర్దిష్ట రాబడులను అందుకోవచ్చు.

విద్యా రూణాలు
ఉన్నత విద్య కోసం తల్లిదండ్రులు విద్యా రూణాలను తీసుకోవచ్చు. ఇతర రూణాలతో పోల్చితే వీటికి కొన్ని వెసులు బాట్లుంటాయి. మారడోరియం పీరియడ్ ఉంటుంది. విద్యా భాగ్యం పూర్తయిన తర్వాత రుణ చెల్లింపులను ప్రారంభించవచ్చు. పాత పన్ను విధానం కింద ఇటీవల లోని సెక్షన్ 80కలో పన్ను మినహాయంపూ లభిస్తుంది.

ఆటుపోట్లకు ఆస్కారం!

స్టాక్ మార్కెట్ల తీరును నిర్దిష్టం చేస్తున్నాయి. అమ్మకాల ఒత్తిడి ఎదురైతే సెక్టివ్ 25,800 దిశలో స్టాక్లు కిలకమైనందుకోవచ్చు. దీనికి దిగువన ముగిసి 25,600 ముందుట్ల స్థాయిని మద్దతుగా చెప్పుకోవచ్చని అత్యధిక నిపుణులు చూశారు. అయితే సూచించిన పరుగం దుకుంటే ఈ వారం 26,400-26,600 మద్దతు వెళ్లవచ్చు.

బివహం..
స్టాక్ మార్కెట్ పెట్టుబడులు రిస్క్తో కూడు కున్నవి. వివిధ డిజి, విడిదీ పరిణామాలు ప్రేరేపించిన ఎక్కువగా ప్రభావితం చేస్తుంటాయి. కాబట్టి ఇక్కడ ఒడిదొడుకులు చాలా సహజం. పెట్టుబడులు పెట్టే మార్కెట్ నిపుణుల సలహా తీసుకోవడం, ఆయా సాధనాల డాక్యుమెంట్లను క్షుణ్ణంగా చదువుకోవడం ఉత్తమం. అలాగే పైన పేర్కొన్న సూచనలను విశ్లేషించి అభిప్రాయం మాత్రమే దీనికి మాత్రం విలువ ఉంటుంది. అంతేకాదు మాత్రమే మాత్రం విలువ ఉంటుంది. అంతేకాదు మాత్రమే మాత్రం విలువ ఉంటుంది.

